Holistischer Beobachtungsbogen fiir Interlokutor/in — A2

Kandidat/in: Klasse/ Schule:
Thema/Aufgabe: Datum:
monol. dial.
Stufe v v
EA Alle Teile der Aufgabenstellung werden angesprochen und tberzeugend erflllt
FLIN Macht sich in kurzen Sprechphasen verstandlich, stockt manchmal und/oder muss neu |
10 ansetzen bzw. umformulieren
SGS Verfuigt tber ein Repertoire an elementaren sprachlichen Mitteln
RGS Setzt begrenzten Wortschatz richtigein |
Verwendet ein Repertoire einfacher Strukturen weitgehend korrekt
9
EA Alle Teile der Aufgabenstellung werden angesprochen und erfiillt
FLIN Macht sich in kurzen Sprechphasen verstandlich, stockt haufig und/oder muss neu
8 ansetzen bzw. umformulieren
SGS Verfugt tber ein Repertoire elementarer sprachlicher Mittel; muss aber oft nach Worten
suchen und geht manchmal Kompromisseein |
RGS Setzt begrenzten Wortschatz fast durchgehend richtig ein
Verwendet einige einfache Strukturen weitgehend korrekt
7
EA Die meisten Teile der Aufgabenstellung werden angesprochen und ausreichend erfillt
FLIN Stellt ohne groBe Miihe Redewendungen und/oder Wortgruppen zusammen, stockt aber|
insgesamt haufig und/oder muss neu ansetzen
6 SGS Begrenztes Repertoire kurzer, formelhafter Wendungen und einfacher Satzmuster
Setzt begrenzten Wortschatz tiberwiegend richtig ein
RGS Verwendet einfache Strukturen und es wird in der Regel klar, was sie/er ausdriicken
mochte, macht aber noch systematisch elementare Fehler
5
EA Nur wenige Teile der Aufgabenstellung werden angesprochen, aber nicht ausreichend
erfullt
FLIN Stellt nur mit Mihe Redewendungen und/oder Wortgruppen zusammen, stockt aber
insgesamt sehr haufig; viele unproduktive Pausen
4 SGS Zu wenige sprachliche Mittel, um mit der Aufgabenstellung zurechtzukommen
Kommunikation wird durch Fehler héufig beeintréachtigt; selbst beim Verwenden
RGS einfacher Strukturen, Worter und formelhafter Wendungen wird nicht ausreichend klar,
was sie/er ausdriicken mochte
3
EA Nur wenige Teile der Aufgabenstellung werden angesprochen, keine erfillt
FLIN Benutzt nur sehr kurze, isolierte und meist vorgefertigte AuBerungen und macht dabei |
viele kommunikationsstdrende Pausen
2 SGS Kaum sprachliche Mittel
Kommunikation wird durch Fehler verhindert; selbst beim Verwenden einfachster
RGS Strukturen, Worter und formelhafter Wendungen wird nicht klar, was sie/er ausdriicken
mochte
1
0 Aufgabenstellung nicht erfillt
Nicht genug Sprache fiir eine Beurteilung
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Holistischer Beobachtungsbogen fir Interlokutor/in — B1

Kandidat/in: Klasse/ Schule:
Thema/Aufgabe: Datum:
monol. | dial.
Stufe % v
EA Alle Teile der Aufgabenstellung werden angesprochen und tberzeugend
ausgefiihrt
FLIN Driickt sich trotz einiger Formulierungsprobleme miihelos aus und ergreift Initiative
10 SGS Verfiigt tUber ein breites Spektrum sprachlicher Mittel, um sich gut verstéandlich zu
machen
Beherrscht den Grundwortschatz und die grammatischen Strukturen gut, bleibt klar
RGS .
verstandlich, Fehler kommen nur selten vor
9
EA Alle Teile der Aufgabenstellung werden angesprochen und ausgefiihrt
Druickt sich trotz einiger Formulierungsprobleme relativ miihelos aus und spricht
FLIN . . .
ohne Hilfe erfolgreich weiter
8 SGS Verfigt tber ein hinreichend breites Spektrum sprachlicher Mittel, um sich gut
versténdlich zu machen
Beherrscht den Grundwortschatz und die grammatischen Strukturen gut; Fehler
RGS ) N
kommen vor, aber es bleibt klar, was ausgedriickt werden soll
7
EA Die meisten Teile der Aufgabenstellung werden angesprochen und ausreichend
ausgefuhrt
Driickt sich - wenn auch manchmal zégerlich - trotz einiger
FLIN Formulierungsprobleme versténdlich aus, Gesprachsfiihrung héngt stark vom
6 Gegentiber ab
Verfligt Uber geniligend sprachliche Mittel und einen ausreichend grofen
SGS |Wortschatz, um mit der Aufgabenstellung zurechtzukommen; behandelt die
Thematik mit einigen Umschreibungen
Verwendet den Grundwortschatz und ein Repertoire haufiger Wendungen
RGS .
ausreichend korrekt
5
Nur einige Teile der Aufgabenstellung werden angesprochen, aber nicht
EA .
ausreichend behandelt
FLIN Druickt sich aufgrund von Formulierungsproblemen nur teilweise verstéandlich aus
4 Verfiigt liber zu wenig sprachliche Mittel, um mit der Aufgabenstellung
SGS .
zurechtzukommen, sucht héufig erfolglos nach Worten
RGS Macht schon beim Formulieren einfacher Sachverhalte kommunikationsstérende
Fehler
3
EA Nur einige Teile der Aufgabenstellung werden ansatzweise angesprochen
FLIN Macht sich kaum verstandlich, verhélt sich durchgehend passiv
2 SGs Durch das begrenzte Repertoire sprachlicher Mittel kommt es haufig zu Abbriichen
und Missverstandnissen
Die Kommunikation wird durch viele Fehler massiv beeintréchtigt; die
RGS T L
Versténdlichkeit ist nicht gegeben
1
0 Aufgabenstellung verfehlt
Nicht genug Sprache fiir eine Beurteilung
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